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Oslo tingrett - TOSLO-2011-188627-24 - RG-2012-1153 
 

 

Instans Oslo tingrett - Dom. 

Dato 2012-08-24 

Publisert TOSLO-2011-188627-24 - RG-2012-1153 

Stikkord (22. juli-saken / 22. juli-dommen) Strafferett. Terror. Drap. Sprengning. 

Tilregnelighet. Forvaring. Straffeloven § 39c, § 44, straffeloven § 147a første ledd 

bokstav a og b, jf. straffeloven § 148 første ledd 1. straffalternativ og § 233 første 

og annet ledd, jf. § 49. 

Sammendrag En 32 år gammel mann ble for to terrorhandlinger der blant annet 77 personer ble 

drept, dømt til 21 års forvaring med en minstetid på 10 år. Tiltalte drepte 8 og 

skadet 9 personer alvorlig da han sprengte en bombe i Regjeringskvartalet i Oslo. 

Eksplosjonen forårsaket også omfattende materielle ødeleggelser. Samme dag 

drepte gjerningsmannen 69 personer på Utøya, flertallet av disse var deltakere på 

AUFs sommerleir. I tillegg ble 33 ungdommer skadet. Foruten de fysiske skadene 

ble et stort antall personer påført psykiske lidelser. Tiltalte ble av retten funnet å 

være tilregnelig, dvs. ikke psykotisk, på gjerningstidspunktet. Retten har en 

omfattende og grundig vurdering av om vilkårene for tilregnelighet er oppfylt. Han 

kunne dermed idømmes straff. 

Saksgang Oslo tingrett TOSLO-2011-188627-24 (11-188627MED-OTIR/05). Rettskraftig. 

Parter Den offentlige påtalemyndighet (statsadvokat Svein Holden og statsadvokat Inga 

Bejer Engh) mot A (advokat Geir Lippestad, advokat Vibeke Hein Bæra, advokat 

Tord Eskild Kvinge Jordet og advokatfullmektig Odd Ivar Aursnes Grøn). 

Forfatter Rettens leder tingrettsdommer Wenche Elizabeth Arntzen, fagdommer 

tingrettsdommer Arne Lyng. Meddommere: Ernst Henning Eielsen, Diana Patricia 

Fynbo, Anne Elisabeth Wisløff. 

Sist oppdatert 2018-01-17 
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1. Sakens bakgrunn 

Fredag den 22. juli 2011 kl. 15.25 eksploderte en bombe i regjeringskvartalet i Oslo. Eksplosjonen forårsaket at 

åtte personer ble drept og ni personer alvorlig skadet. Nærmere 500 personer befant seg i området da bomben 

eksploderte, og var følgelig også i fare. Mange av disse ble påført fysiske skader og psykiske lidelser. 

Eksplosjonen forårsaket også omfattende materielle ødeleggelser, først og fremst av statsministerens og 

departementenes lokaler i regjeringskvartalet, men også av omkringliggende bygninger. 

Senere samme dag fra ca. kl. 17.21 startet et massedrap på Utøya i Hole kommune. Det befant seg da 564 

personer på øya, hvorav 530 var ungdommer som deltok på Arbeidernes Ungdomsfylkings (AUFs) sommerleir. 

Det ble denne ettermiddagen drept til sammen 69 personer. De fleste ble drept ved skyting eller som følge av 

skyting. I tillegg ble 33 ungdommer skadet, også dette ved skyting eller som følge av skyting. I tillegg til 

fysiske skader ble et stort antall personer påført psykiske lidelser. 

A, født 0.0.1979, ble ca. kl. 18.34 pågrepet på Utøya av politiet, mistenkt for å ha begått ugjerningene i 

regjeringskvartalet og på Utøya. 

Oslo statsadvokatembeter har etter ordre fra riksadvokaten tatt ut tiltale mot A i anledning saken. 

Tiltalebeslutningen som er til behandling, er av 13. april 2012, og har etter retting under hovedforhandlingen 

21. mai og 21. juni 2012 følgende innhold: 
 

Statsadvokatene i Oslo setter herved  A, f. 0.0.1979, Åsta Øst, 2450 RENA, i medhold av straffeloven § 39 

under tiltale ved Oslo tingrett til ervervelse av dom på overføring til tvungent psykisk helsevern, jf. psykisk 

helsevernloven kapittel 5, for i psykotisk tilstand å ha foretatt en ellers straffbar handling, nemlig 

overtredelse av: 

I   
 

Straffeloven § 147a første ledd bokstav a og b, jf. § 148 første ledd første straffalternativ og § 233 

første og annet ledd, og § 233 første og annet ledd, jf. § 49 

for å ha begått en terrorhandling, ved å overtre straffeloven § 148 første ledd første straffalternativ (å volde 

sprengning hvorved tap av menneskeliv eller utstrakt ødeleggelse av fremmed eiendom lett kan forårsakes) 

og straffeloven § 233 første og annet ledd (overlagt drap og det foreligger særdeles skjerpende 

omstendigheter), med det forsett å forstyrre alvorlig en funksjon av grunnleggende betydning i samfunnet, 

som den utøvende myndighet, eller skape alvorlig frykt i en befolkning. 

Grunnlag: 

Fredag 22. juli 2011 ca. kl. 15.17 i Grubbegata i Oslo, etter forutgående overveielser og planlegging, 

parkerte han en VW Crafter varebil med registreringsnummer BR 99834 utenfor inngangen til Høyblokka i 

Regjeringskvartalet, med kontorer til blant annet statsministeren og justisministeren. Til sammen oppholdt 

det seg minst 250 
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 personer i Høyblokka og de omkringliggende departementskontorer, og ca. 75 personer i gatene i 

umiddelbar nærhet. I bilen hadde han plassert en egenprodusert bombe på ca. 950 kg, bestående blant annet 

av kunstgjødsel, diesel og aluminium. Han antente en lunte med ca. syv minutter brenntid, og forlot deretter 

stedet til fots og videre i en tidligere utplassert fluktbil, en Fiat Doblò med registreringsnummer VH 24605. 

Bomben eksploderte kl. 15.25.22 med voldsom ildkraft og trykkbølge i tråd med hans intensjoner, og 

brakte et stort antall personer, som oppholdt seg i bygningene i Regjeringskvartalet eller på gateplan, i 

umiddelbar livsfare, og forårsaket massive materielle ødeleggelser av de samme bygninger og 

omkringliggende bebyggelse. 

Ved eksplosjonen drepte han følgende åtte personer, som alle ble påført meget omfattende 

sprengningsskader, således: 

http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§39
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§147a
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§148
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§233
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§233
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§49
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§148
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§233
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1. N001, født 0.0.1979  
 

Han befant seg ved inngangen til Høyblokka og nær varebilen, og døde umiddelbart av massive skader 

forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff ham. 

2. N002, født 0.0.1977  
 

Hun befant seg ved inngangen til Høyblokka og nær varebilen, og døde umiddelbart av massive skader 

forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff henne. 

3. N003, født 0.0.1981  
 

Hun befant seg utenfor inngangen til Høyblokka, og døde raskt av meget omfattende skader i hodet og 

kroppen forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff henne. 

4. N004, født 0.0.1959  
 

Hun befant seg i resepsjonsområdet i første etasje i Høyblokka, og døde umiddelbart av omfattende 

skader i nakken og ryggmargen forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff henne. 

5. N005, født 0.0.1950  
 

Hun befant seg i resepsjonen i første etasje i Høyblokka, og døde umiddelbart av omfattende skader i 

brystet og buken forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff henne. 

6. N006, født 0.0.1984  
 

Hun befant seg i resepsjonsområdet i første etasje i Høyblokka, og døde umiddelbart av massive skader 

i hodet og kroppen forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff henne. 

7. N007, født 0.0.1978  
 

Han befant seg i Grubbegata ved innkjøringen til Høyblokkas hovedinngang, og døde umiddelbart av 

massive skader i hodet, brystet og buken forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff 

ham. 

8. N008, født 0.0.1954  
Side 5 

 
 

Hun befant seg nær fontenen på Einar Gerhardsens plass, og døde raskt av omfattende skader på halsen 

og i brystet forårsaket av trykkbølgen og splinter/gjenstander som traff henne. 

Ved eksplosjonen forsøkte han også å drepe et stort antall personer, deriblant de andre som befant seg i 

Høyblokka og på gateplan rundt denne. Han lyktes ikke i sitt forehavende, men ni personer ble fysisk 

alvorlig skadet, således: 

9. N009, født 0.0.1949  
 

Han befant seg nær fontenen på Einar Gerhardsens plass, og ble påført omfattende brudd- og sårskader 

i hodet/ansiktet og høyre legg, sårskader i brystet og blødning under den harde hjernehinnen. Flere 

splinter måtte opereres ut fra brystet og ansiktet, og høyre ben måtte senere amputeres rett under kneet. 

N009 var innlagt ved Oslo universitetssykehus fra 22. juli til 19. september 2011, hvor han ble operert 

anslagsvis 13 ganger. Deretter var han på Sunnaas sykehus til 15. november s.å. og Fram 

Helserehabilitering til 10. januar 2012. 

10. N010, født 0.0.1964  
 

Hun befant seg nær fontenen på Einar Gerhardsens plass, og ble påført omfattende sårskader i 

hodet/ansiktet, brystet, armer og ben, brudd i hodeskallen og ansiktsknokler og skader i begge ørene. 

Pulsåren til venstre overarm ble kuttet, og det oppsto skader på nerver, muskler og sener i samme arm. 

Skadet vev måtte fjernes fra brystet. N010 var innlagt ved Oslo universitetssykehus fra 22. juli til 26. 

august 2011, hvor hun gjennomgikk flere operasjoner, blant annet for å fjerne splinter. 

11. N011, født 0.0.1986  
 

Han befant seg i Grubbegata ved Einar Gerhardsens plass, og ble påført blant annet betydelige 

sårskader på armene og bena, samt brannskader på den ene armen. N011 var innlagt ved Oslo 

universitetssykehus fra 22. juli til medio august 2011 og gjennomgikk fire operasjoner, blant annet for 
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å fjerne splinter. Han gjennomgikk ytterligere en operasjon 21. mars 2012 hvor en splint på 20 x 25 

millimeter ble fjernet fra venstre legg. 

12. N012, født 0.0.1944  
 

Han befant seg i femte etasje i Høyblokka, på et kontor mot Grubbegata, og ble påført omfattende sår- 

og bruddskader i hodet/ansiktet, med blant annet brudd av kjeven og omfattende tannskader, samt 

sårskader på armene og venstre flanke. Det ble videre påvist lungeblødninger og mindre blødninger i 

hjernen. Multiple øyeskader har ført til betydelig redusert syn på begge øyne. N012 var innlagt ved 

Oslo universitetssykehus fra 22. juli til 24. august 2011, hvor han ble operert flere ganger. Deretter var 

han på Catosenteret til 21. september s.å. 

13. N013, født 0.0.1987  
 

Hun befant seg i resepsjonen i første etasje i Høyblokka, og ble påført alvorlige hodeskader med brudd 

i kraniet, knusning av hjernevev og blødning under den tynne hjernehinne. Hun fikk også blant annet 

brudd i ansiktsskjelettet, trykkskader på begge lunger, skade på leveren og en rekke sårskader i 

hodet/ansiktet og på begge ben. N013 var innlagt ved Oslo universitetssykehus fra 22. juli til 22. august 

2011, hvor hun var undergitt livreddende behandling og ble operert flere ganger. 
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 Deretter var hun på Sunnaas sykehus til 17. november s.å., og senere innlagt samme sted i perioden 3. 

januar til 22. februar 2012 for kognitiv rehabilitering. 

14. N014, født 0.0.1950  
 

Hun befant seg i åttende etasje i Høyblokka, og ble påført omfattende sårskader i hodet og ansiktet. 

Skadene ble behandlet på Oslo legevakt, og flere av dem lukket med til sammen ca. 60 sting. N014 fikk 

også en skade på venstre øye, med redusert samsynsevne. 

15. N015, født 0.0.1961  
 

Hun befant seg i ellevte etasje i Høyblokka, og ble truffet av en ca. 30 cm lang fingertykk tresplint, som 

trengte inn i hodet ved venstre øre og et stykke bakover, mellom kraniet og huden. N015 ble behandlet 

på Oslo legevakt, hvor tresplinten ble operert ut og såret sydd med 27 sting. Hun ble også påført 

hjernerystelse og skade i en muskel i kjeven.» 

16. N016, født 0.0.1980  
 

Han befant seg i andre etasje i R4, på et kontor mot Grubbegata, og ble påført blant annet alvorlige 

hodeskader med blødning mellom hjernen og den ytre hjernehinnen, store skader i buken med 

omfattende indre blødning, samt brudd i nakken. N016 var innlagt ved Oslo universitetssykehus fra 22. 

juli til 10. august, hvor han fikk livreddende behandling og ble operert flere ganger. Deretter var han på 

Sunnaas sykehus til 15. september 2011. 

17. N017, født 0.0.1956  
 

Han befant seg på Johan Nygaardsvolds plass mellom Høyblokka og Akersgata, og ble påført 

omfattende brudd- og sårskader blant annet i hodet/ansiktet og på begge ben og brudd i skulderblad, 

kraveben og flere ribben. Begge lunger punkterte. Høyre ankel ble knust, og venstre ben måtte senere 

amputeres over kneet. N017 var innlagt ved Oslo universitetssykehus fra 22. juli til 25. august 2011, 

hvor han gjennomgikk 10 operasjoner, før han ble overført til Sunnaas sykehus for videre behandling. 

Videre ble ytterligere minst 200 personer fysisk skadet ved eksplosjonen, med varierende skadebilde, blant 

annet kuttskader, bruddskader og hørselsskader, hvorav en rekke ble behandlet på sykehus/legevakt eller 

undergitt annen legebehandling. I tillegg har mange av de ovennevnte skadede og øvrige personer som 

befant seg i nærheten av eksplosjonen, samt etterlatte/pårørende, fått psykiske ettervirkninger av ulik 

alvorlighetsgrad forårsaket av det som er beskrevet ovenfor. 

Bombeeksplosjonen førte til at en rekke regjeringskontorer, herunder Statsministerens kontor, Justis- og 

politidepartementet, Nærings- og handelsdepartementet, Olje- og energidepartementet, Helse- og 

omsorgsdepartementet, Arbeidsdepartementet, Finansdepartementet og Kunnskapsdepartementet ikke 

kunne benyttes, og berørte departementer hadde ikke mulighet til å ivareta og utføre sine oppgaver som 

utøvende myndighet før det var gått en viss tid. Eksplosjonen og dens virkninger skapte også alvorlig frykt 

i deler av Norges befolkning. 
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II   
 

Straffeloven § 147a første ledd bokstav b, jf. § 233 første og annet ledd, og § 233 første og annet ledd, 

jf. § 49 

for å ha begått en terrorhandling, ved å overtre straffeloven § 233 første og annet ledd (overlagt drap og det 

foreligger særdeles skjerpende omstendigheter), med det forsett å skape alvorlig frykt i en befolkning. 

Grunnlag: 

Fredag 22. juli 2011, etter å ha forholdt seg som nærmere beskrevet under post I, kjørte han med fluktbilen 

til Hole kommune, hvor han visste at organisasjonen Arbeidernes Ungdomsfylking (AUF) avholdt sin 

tradisjonelle sommerleir på Utøya. Der befant det seg 564 personer. Ved å utgi seg for å være 

polititjenestemann og ikledd et uniformslignende antrekk, ble han - medbringende blant annet en 

halvautomatisk rifle av merket Ruger Mini 14 cal. 223 og en halvautomatisk pistol av merket Glock 9 mm - 

transportert til Utøya om bord på fergen M/S Thorbjørn, hvor han ankom ca. kl. 17.15. Fram til han ble 

pågrepet av politiet samme dag ca. kl. 18.35, skjøt han, etter forutgående overveielser og planlegging, med 

riflen og/eller pistolen mot en rekke personer som befant seg på øya, i vannet eller om bord i båter, 

herunder sivile som kom til unnsetning, og utsatte disse for umiddelbar livsfare. Det oppstod panikk og 

dødsangst hos barn, ungdom og voksne under skytingen, forsterket av at det var begrensede muligheter til å 

flykte eller gjemme seg. Mens han beveget seg rundt over hele øya skjøt han mot personer som flyktet 

og/eller gjemte seg og/eller som han lokket fram med opplysninger om at politiet var ankommet. 

Han drepte 69 personer, hvorav 67 ble truffet av dødelige skudd, avfyrt med de beskrevne våpen. To 

personer døde av fallskader og/eller drukning under forsøk på å komme seg unna uten å være truffet av 

skudd. Personene ble drept, således: 

1. N018, født 0.0.1960  
 

Han befant seg mellom Informasjonshuset og brygga, og ble skutt fem ganger med pistolen, hvorav to 

skudd i bakhodet/nakken som førte til betydelig skade i hjernen. Ett skudd traff i ryggen og gikk 

gjennom høyre lunge og inn i fremre, øvre del av brystkassen. N018 døde av skuddskadene i hodet og 

brystet. 

2. N019, født 0.0.1966  
 

Hun befant seg mellom Informasjonshuset og brygga, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller 

riflen, hvorav to skudd tvers gjennom skallen/hjernen. Ett skudd traff i ryggen og gikk gjennom 

brystveggen, venstre lunges overlapp, og videre oppad på halsens venstre side og gjennom skallebasis. 

N019 døde av skuddskadene i hodet. 

3. N020, født 0.0.1967  
 

Han befant seg mellom Informasjonshuset og Kafébygget, og ble skutt fem ganger med pistolen 

og/eller riflen. Ett skudd gikk inn ved venstre øre og ut på høyre side av haken og inn igjen i bløtdelene 

oppad på brystet, et annet i venstre side av buken, gjennom blant annet magesekk og høyre lunge og ut 

via brystveggen, et tredje i høyre side av brystet, gjennom høyre lunge og ut på høyre side av ryggen og 

et fjerde gjennom venstre kinn. N020 døde av skuddskadene. 
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4. N021, født 0.0.1967  
 

Hun befant seg utenfor hovedinngangen til Kafébygget, og ble skutt tre ganger med riflen, herav to 

skudd i hodet og ett i ryggen. Skuddene i hodet gikk inn i høyre kinn, hvorav det ene gikk gjennom 

hjernestammen og øverste nakkevirvel og det andre gjennom hodet og ut på venstre side. Skuddet i 

ryggen forårsaket blant annet skader i begge lunger, og knusningsskade av leveren. N021 døde av 

skuddskadene i hodet og ryggen/brystet. 

5. N022, født 0.0.1981  
 

Han befant seg utenfor hovedinngangen til Kafébygget, og ble skutt tre ganger, to skudd med pistolen i 

bakhodet og ett skudd med riflen eller pistolen i ryggen. Skuddene i bakhodet gikk gjennom hodet og 

http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§147a
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§233
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§233
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§49
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§233
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ut i henholdsvis venstre tinning og venstre øye. Skuddet i ryggen førte til brudd av 5. og 6. ribben, store 

bruddskader på 4. brystvirvel og knusningsskader i lungene. N022 døde av skuddskadene i hodet. 

6. N023, født 0.0.1986  
 

Han befant seg utenfor hovedinngangen til Kafébygget, og ble skutt tre ganger, to skudd med pistolen i 

hodet og ett skudd med riflen i ryggen. Det ene skuddet i hodet gikk inn foran venstre øre og inn i 

tinningen og skadet fremre del av hjernen, mens det andre gikk inn på venstre side av haken, via 

underkjeven og skallebasis på høyre side, gjennom hjernen og ut i høyre tinningregion. Skuddet i 

ryggen gikk gjennom 12. ribben og skadet leveren, høyre lunge og hjertet. N023 døde av skuddskadene 

i hodet. 

7. N024, født 0.0.1994  

Hun befant seg foran Kafébygget, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen i hodet. Det ene 

skuddet gikk inn ved venstre kjevevinkel, gjennom ansiktsskjelettet og ut i pannen på høyre side, mens 

det andre gikk inn i bakhodet på venstre side og ut på toppen av skallen. N024 døde av skuddskadene i 

hodet. 
 

8. N025, født 0.0.1995  
 

Han befant seg i nærheten av utescenen ved Kafébygget, og ble skutt minst to ganger med pistolen 

og/eller riflen, hvorav ett skudd i hodet og ett i brystet. Skuddet i hodet gikk inn i høyre tinning, 

gjennom hodet og ut på venstre side av halsen, med opprivning av hjernevev og knusningsskader i 

skallen. Skuddet i brystet gikk ut i ryggen, med gjennomgående skade av hjertet, kar og lunger. N025 

døde av skuddskadene i hodet og brystet. 

9. N026, født 0.0.1996  
 

Hun befant seg på teltplassen ved Kafébygget eller inne i selve bygget, og ble skutt minst to ganger 

med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd bak i venstre skulder og ett i høyre knehase. Skuddskaden 

i ryggen medførte utbredte knusningsskader i lungene. N026 døde av sistnevnte skader og utvendig 

blodtap fra skuddskadene i skulderen og benet. 

10. N027, født 0.0.1988  
 

Han befant seg på teltplassen sørvest for Kafébygget, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller 

riflen. Det ene skuddet gikk inn i ryggen, videre inn i 
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 bakhodet, gjennom høyre bakhodelapp i hjernen og ned i høyre pannelapp. Det andre skuddet gikk inn 

på høyre side av bakhodet, gjennom hjernens bakhodelapp og ut i høyre tinning. Skuddskadene i hodet 

medførte øyeblikkelig bevissthetstap, og N027 døde dagen etter på Oslo universitetssykehus av 

skadene i hodet. 

11. N028, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg i døråpningen mellom Lillesalen og Storsalen i Kafébygget, og ble skutt tre ganger med 

pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd i hodet som gikk inn på venstre side av bakhodet, gjennom 

hjernen og inn i skallebasis med betydelige bruddskader i kraniet og opprivning av hjernevev. N028 

døde av skuddskadene i hodet. 

12. N029, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt seks ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav 

ett skudd i hodet. Skuddet i hodet gikk inn i høyre tinning, ut i issen og knuste hjernens høyre 

tinninglapp og skadet venstre isse/bakhodelapp. N029 døde av skuddskadene i hodet. 

13. N030, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt minst tre ganger med pistolen, hvorav ett skudd i 

hodet og ett i brystet. Skuddet i hodet gikk inn ved øret på høyre side og skadet hjernen. Skuddet i 

brystet gikk inn i høyre flanke, gjennom høyre lunge, mellomgulvet og leveren, og ut på venstre side av 

brystet. N030 døde av skuddskadene i hodet og brystet/buken. 

14. N031, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt minst tre ganger med pistolen, hvorav to skudd i 

hodet og ett i ryggen. Begge skuddene i hodet gikk inn på høyre side og skadet hjernen i betydelig 



Utskrift fra Lovdata - 17.01.2018 09:02 

  

TOSLO-2011-188627-24 - RG-2012-1153 

Side 7 

grad. Skuddet som gikk inn i ryggen skadet begge lunger og rev opp hovedpulsåren. N031 døde av 

skuddskadene i hodet og brystet/buken. 

15. N032, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett 

skudd i hodet og ett i ryggen. Skuddet i hodet gikk inn ved høyre øre, gjennom hjernen og ut i venstre 

tinning og forårsaket bruddskader i skallen, overrivning av hjernestammen og knusning av lillehjernen. 

Skuddet i ryggen gikk gjennom brystkassen og begge lungers overlapp, og ut på oversiden av høyre 

bryst. N032 døde av skuddskadene i hodet. 

16. N033, født 0.0.1994  
 

Han befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt fem ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav 

ett skudd i hodet og ett i brystet. Skuddet i hodet gikk inn i venstre kinn, gjennom høyre midtre 

skallegrop og ut gjennom høyre side av issen. Skuddet i brystet gikk inn på høyre side, gjennom høyre 

lunge og ut på venstre side av ryggen, og førte til stort indre blodtap. N033 døde av skuddskadene i 

hodet og brystet. 
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17. N034, født 0.0.1993  
 

Han befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt åtte ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav to 

skudd i hodet/ansiktet. Det ene skuddet i hodet gikk inn i venstre side av pannen, gjennom fremre del 

av hjernen og ut på høyre side av issen, og det andre gikk inn ved venstre munnvik, gjennom munnen 

og endte i øvre del av halsvirvelsøylen. N034 døde av skuddskadene i hodet og halsvirvelsøylen. 

18. N035, født 0.0.1996  
 

Han befant seg i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav to 

ganger i ansiktet/hodet. Ett av skuddene i hodet gikk inn i venstre tinning, gjennom hjernen og ut i 

høyre tinning. Det andre gikk inn i hakespissen, gjennom ansiktsskjelettet og hjernen. N035 døde av 

skuddskadene i hodet. 

19. N036, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt minst tre ganger med pistolen, hvorav ett skudd i 

ansiktet/hodet og ett i halsen. Skuddet i ansiktet/hodet gikk inn i munnen, gjennom bakre svelg og inn i 

halsvirvelsøylen. Skuddet i halsen gikk gjennom høyre hjernehalvdel og endte på innsiden av skallen. 

N036 døde av skuddskadene i hodet og halsen. 

20. N037, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav to 

skudd i hodet. Skuddene i hodet gikk gjennom skallen og lillehjernen. N037 døde av skuddskadene i 

hodet. 

21. N038, født 0.0.1984  
 

Han befant seg i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt tre ganger i hodet med pistolen og/eller riflen. Ett 

skudd gikk inn i høyre tinning, gjennom skallebenet og hjernen, et annet gikk inn ved høyre nesevinge, 

gjennom ansiktsskjelettet, og ned gjennom venstre lunges overlapp, og et tredje gjennom venstre kinn 

og ut i nakken. N038 døde av skuddskadene. 

22. N039, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt minst to ganger med pistolen og/eller riflen, 

hvorav to skudd i hodet/ansiktet. Det ene skuddet gikk inn på høyre side av pannen og gjennom 

hjernen. Det andre gikk inn i høyre kinn og endte i 5. virvel i halsvirvelsøylen. N039 døde av 

skuddskadene i hodet/ansiktet. 

23. N040, født 0.0.1994  
 

Han befant seg i korridoren innenfor Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt seks ganger med pistolen 

og/eller riflen, hvorav ett skudd i hodet som gikk inn ved venstre nesevinge. Prosjektilet fragmenterte 

og deler gikk ut foran høyre øre, og førte til blødning på undersiden av hjernen. N040 døde av 

skuddskadene i hodet. 
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24. N041, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd 

i halsen som fortsatte inn i hodet gjennom skallebasis og hjernen. N041 døde av skuddskadene i hodet. 

25. N042, født 0.0.1990  
 

Han befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i hodet. Skuddet gikk 

inn i høyre side av bakhodet og ut i pannens venstre side gjennom hjernens forlengede marg. N042 

døde av skuddskadene i hodet. 

26. N043, født 0.0.1993  
 

Han befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt fem ganger med pistolen og/eller riflen, to skudd i 

ansiktet/hodet, ett i halsen, ett i ryggen og ett i venstre lår. Skuddene i ansiktet/hodet gikk inn i venstre 

kinn, knuste ansiktsskjelettet og videre ut på høyre kinn/høyre side av halsen. Skuddet i halsen skadet 

venstre ytre halssamleåre, skuddet i ryggen gikk gjennom venstre lunge, skadet hjertet og videre ut på 

buken, mens skuddet i venstre lår gikk gjennom muskulatur og ut i høyre seteball. N043 døde av 

skuddskadene. 

27. N044, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett 

skudd i hodet. Skuddet i hodet gikk inn i issen, og blant annet gjennom hodeskallen, hjernens venstre 

isselapp og høyre pannelapp. N044 døde av skuddskadene i hodet. 

28. N045, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt minst to ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett 

skudd i ansiktet/hodet. Skuddet gikk inn på høyre side av haken og ut i nakken, og førte til knusning av 

de to øverste halsvirvlene og knusningsblødninger i den forlengede marg. N045 døde av skuddskadene 

i hodet/halsen/nakken. 

29. N046, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett 

skudd i bakhodet som skadet bakre del av stor- og lillehjernen, og førte til bruddlinjer på begge sider av 

tinningbenet. N046 døde av skuddskadene i hodet. 

30. N047, født 0.0.1993  
 

Han befant seg på Kjærlighetsstien og ble skutt to ganger med pistolen, hvorav ett skudd i bakhodet 

som førte til knusningsskade av den forlengede marg og høyre lillehjernehalvdel. N047 døde av 

skuddskadene i hodet. 

31. N048, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt to ganger i hodet med pistolen og/eller riflen. Det ene 

skuddet gikk inn på høyre side av bakhodet og gjennom hjernen. Det andre gikk inn i issen, blant annet 

gjennom hjernen, hodeskallens basis, halsen og ned i venstre brysthule. N048 døde av skuddskadene i 

hodet. 
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32. N049, født 0.0.1992  
 

Han befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, ett skudd i 

hodet og to i nakken. Skuddet i hodet gikk inn på venstre side, gjennom venstre storhjernehalvdel og ut 

i nakken. Ett av skuddene i nakken gikk gjennom øvre kant av høyre storhjernehalvdel, og frem til 

fremre skallegrop. N049 døde av skuddskadene i hodet. 

33. N050, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen gjennom hodet. 

Det ene skuddet gikk inn på venstre kinn og ut på høyre side. Det andre gikk inn i venstre del av 

bakhodet, gjennom blant annet hjernen og skallebasis. N050 døde av skuddskadene i hodet. 

34. N051, født 0.0.1994  
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Han befant seg i vannkanten mellom skrenten nedenfor Kjærlighetsstien og Nakenodden, og ble skutt 

fire ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav to skudd i høyre flanke nedenfor armhulen. Det ene 

skuddet gikk inn i brystkassen, gjennom spiserør og luftrør og ut ovenfor venstre krageben, og det 

andre gikk gjennom begge lunger og hovedpulsåren og ut gjennom venstre flanke. N051 døde av 

skuddskadene i brystet med forblødning. 

35. N052, født 0.0.1992  
 

Han befant seg i området ved skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt to ganger med pistolen 

og/eller riflen, hvorav ett skudd i ryggen som gikk gjennom luftrøret og spiserøret og ut gjennom 

brystbenet med opprivning av høyre halspulsåre. N052 døde av skuddskadene i brystet. 

36. N053, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg i øverste del av skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt fire ganger med 

pistolen og/eller riflen, henholdsvis i nakken, ryggen og flankene. Skuddet i nakken gikk gjennom 

virvelsøylen og skadet ryggmargen i tillegg til spiserør, luftrør og høyre halspulsåre. Skuddet i ryggen 

gikk gjennom brystveggen, venstre lunges underlapp, mellomgulvet og bukhulen. Skuddene i høyre og 

venstre flanke gikk begge inn til virvelsøylen, skadet ryggmargen og rev over nyrepulsårene. N053 

døde av skuddskadene. 

37. N054, født 0.0.1997  
 

Hun befant seg i området ved skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt to ganger med pistolen 

og/eller riflen. Det ene skuddet gikk gjennom blant annet venstre lunge, lungepulsårens hovedstamme 

og livpulsåren, og det andre skuddet knuste 11. brystvirvel og leveren og gikk ut i høyre flanke. N054 

døde av skuddskadene i brystet med indre og ytre blodtap. 

38. N055, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg i området ved skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt minst én gang med 

pistolen eller riflen. Skuddet gikk inn i høyre lyske, rev over bekkenpulsåren på høyre side og gikk ut i 

høyre flanke. N055 døde av forblødning fra skuddskadene i buken. 
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39. N056, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg i skogen øst for Skolestua, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen, i hodet og 

venstre hoftekam. Skuddet i hodet gikk inn i venstre øye og ødela skallen og høyre hjernehalvdel. N056 

døde av skuddskadene i hodet. 

40. N057, født 0.0.1996  
 

Han befant seg i skogen øst for Skolestua, og ble skutt tre ganger med pistolen, to ganger i hodet og én 

gang i halsen. Skuddene i hodet gikk inn i venstre side av pannen, og førte til betydelig skade av 

hjernen. Skuddet i halsen gikk inn på venstre side, gjennom venstre lunge og ut gjennom ryggen. N057 

døde av skuddskadene i hodet og brystet. 

41. N058, født 0.0.1992  
 

Han befant seg ved Stoltenberget, og ble skutt én gang i bakhodet med pistolen eller riflen. Skuddet 

gikk gjennom skallen og hjernen, og førte blant annet til knusning av hjernen. N058 døde av 

skuddskadene i hodet. 

42. N059, født 0.0.1993  
 

Han befant seg ved Stoltenberget, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, to ganger i hodet 

og én gang i ryggen. Skuddene i hodet gikk inn foran venstre øye og i venstre tinning, og førte til 

betydelige skader på skallen og i hjernen. Skuddet i ryggen skadet venstre lunge og hjertet og 

forårsaket stor blødning i brysthulen. N059 døde av skuddskadene i hodet og brystet. 

43. N060, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg ved Stoltenberget, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen i hodet. Ett skudd 

i høyre side av bakhodet gikk gjennom hjernen og endte i øvre del av ryggmargskanalen, og et annet 
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baktil i venstre tinning, gjennom hjernen og ut bak høyre øre. Et tredje skudd gikk inn på høyre side av 

issen og gjennom hjernen. N060 døde av skuddskadene i hodet. 

44. N061, født 0.0.1993  
 

Han befant seg ved Bolsjevika, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i hodet. Skuddet gikk inn i 

issens bakre del og ut i nedre del av bakhodet, og ødela hjernens bakre deler, inklusive hjernebroen. 

N061 døde av skuddskadene i hodet. 

45. N062, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg ved Bolsjevika, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd i 

hodet og ett skudd i ryggen. Skuddet i hodet gikk inn på høyre side av haken, knuste de øverste 

halsvirvlene og skallebasis, og videre gjennom hjernen. Skuddet i ryggen skadet milten, venstre nyre, 

bukspyttkjertelen, magesekken, leveren og venstre lunge. N062 døde av skuddskadene i halsen/hodet 

og buken/brystet. 

46. N063, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg ved Bolsjevika, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd i 

hodet. Skuddet gikk inn i venstre tinning, tvers 
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 gjennom hjernen, ut like bak høyre øre og knuste bakre deler av hjernen og skallen. N063 døde av 

skuddskadene i hodet. 

47. N064, født 0.0.1992  
 

Han befant seg ved Bolsjevika, og ble skutt fire ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav to ganger i 

ryggen. Skuddene i ryggen skadet ryggraden, ribben, høyre lunge, hovedpulsåren og spiserøret. N064 

døde av skuddskadene i brystet. 

48. N065, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg ved Bolsjevika, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, to ganger i hodet og 

én gang i ryggen. Det ene skuddet i hodet gikk inn under haken, gjennom ansiktsskjelettet, 

skallebunnen og hjernen. Det andre gikk inn i venstre øye, gjennom skallebunnen og hjernen. Skuddet i 

ryggen skadet indre organer i øvre venstre del av bukhulen, venstre mellomgulvskuppel, hjertespissen 

og venstre lunge. N065 døde av skuddskadene i hodet og brystet. 

49. N066, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg i området ved Pumpehuset, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i hodet. 

Skuddet gikk inn i nedre del av venstre kinn og ut på venstre side av hodet, og skadet store deler av 

hjernen og skalletaket. N066 døde av skuddskadene i hodet. 

50. N067, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg i området ved Pumpehuset, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i buken. 

Skuddet gikk inn i bukens høyre øvre del og skadet leveren, tolvfingertarmen og nedre hulvene. N067 

døde av forblødning fra skuddskadene i buken. 

51. N068, født 0.0.1993  
 

Han befant seg i området ved Pumpehuset, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav 

ett skudd i hodet og ett i ryggen. Skuddet i hodet gikk inn i venstre øye og inn i hjernen, og førte til 

bruddskader i skallen og betydelige knusningsskader på undersiden av venstre pannelapp. Skuddet i 

ryggen gikk gjennom baksiden av høyre brysthule og inn i høyre lunges overlapp. N068 døde av 

skuddskadene i hodet og ryggen/brystet. 

52. N069, født 0.0.1994  
 

Han befant seg i området ved Pumpehuset, og ble skutt minst tre ganger med pistolen og/eller riflen, og 

truffet i venstre skulder, korsryggen og venstre flanke. Skuddet i venstre skulder gikk gjennom 

skulderbladet og øvre del av brystkassen, og skadet blant annet venstre felles halspulsåre og 

lungetoppen. Skuddet i korsryggen førte til brudd av 11. og 12. ribben og skader i ryggvirvelsøylen, og 

etterlot store mengder metallfragmenter i buken. Skuddet i venstre flanke skadet blant annet venstre 

nyre, milten og venstre leverlapp. N069 døde av skuddskadene i brystet og buken. 
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53. N070, født 0.0.1990  
 

Hun befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller 
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 riflen, hvorav ett skudd i hodet. Skuddet i hodet gikk inn i høyre side av bakhodet, ut gjennom venstre 

tinning og førte til betydelige skader av hjernen. N070 døde av skuddskadene i hodet. 

54. N071, født 0.0.1995  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen, henholdsvis i 

bakhodet og ryggen. Skuddet i bakhodet førte til ødeleggelse av skalleben og høyre hjernehalvdel, 

mens skuddet i ryggen ødela halsvirvelsøylen. N071 døde av skuddskadene i hodet og halsen. 

55. N072, født 0.0.1991  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt én gang i hodet med pistolen eller riflen. Skuddet skadet 

store deler av venstre side av hodeskallen og hjernen. N072 døde av skuddskadene i hodet. 

56. N073, født 0.0.1992  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt én gang i hodet med pistolen eller riflen. Skuddet gikk inn 

i venstre øyekrok, skadet øvre del av kraniet og førte til massiv ødeleggelse av hjernen. N073 døde av 

skuddskadene i hodet. 

57. N074, født 0.0.1991  
 

Hun befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd 

gjennom hodet og ett i brystet. Skuddet gjennom hodet gikk inn i høyre side av bakhodet og ut i venstre 

tinning, og førte til betydelig skade på hjernen. Skuddet i brystet streifet først høyre side av hodet, og 

prosjektilet fragmenterte slik at et fragment gikk inn i brystet, venstre brysthule og skadet venstre 

lunge. N074 døde av skuddskadene i hodet og brystet. 

58. N075, født 0.0.1995  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav to skudd i 

hodet. Skuddene i hodet gikk inn på venstre side og i høyre tinning, og førte til omfattende bruddskader 

i hodeskallen og fragmentering av hjernen. N075 døde av skuddskadene i hodet. 

59. N076, født 0.0.1989  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt fire ganger med pistolen og riflen, hvorav ett skudd med 

riflen i ryggen og ett skudd med pistolen i nakken. Skuddet i ryggen skadet venstre lunge og førte til 

blødning i venstre brysthule. Skuddet i nakken rev over ryggsøylen i nivå med 3. nakkevirvel. N076 

døde av skuddskadene i nakken og brystet. 

60. N077, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd i 

halsen og ett i ryggen. Skuddet i halsen gikk gjennom venstre underkjeve og inn i kraniehulen, og førte 

til brudd i skallebasis og skader i hjernens venstre pannelapp. Skuddet i ryggen knuste 4. til 7. ribben, 

og rev opp høyre lunge og brysthulen. N077 døde av skuddskadene i hodet og brystet. 
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61. N078, født 0.0.1983  
 

Han befant seg i området ved Pumpehuset, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen i hodet. 

Det ene skuddet gikk inn i venstre kinn, førte til knusning av hjernestammen og lillehjernen og skadet 

halsvirvelsøylen. Det andre gikk inn bak høyre øre og ut gjennom høyre kinn. N078 døde av 

skuddskadene i hodet. 

62. N079, født 0.0.1992  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i hodet. Skuddet gikk inn 

i venstre tinning og ut i issens venstre side, og førte til utbredte skader på skallen og underliggende 

deler av hjernen. N079 døde av skuddskadene i hodet. 

63. N080, født 0.0.1988  
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Hun befant seg ved vannkanten på Sydspissen, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen i 

ryggen. Det ene skuddet gikk inn på venstre side av ryggen, gjennom virvelsøylen og til høyre side av 

halsen. Det andre gikk inn på høyre side av ryggen, gjennom brystveggen og høyre lunge. N080 døde 

av skuddskadene i ryggen. 

64. N081, født 0.0.1996  
 

Han befant seg ved vannkanten på Sydspissen, og ble skutt minst tre ganger med pistolen og/eller 

riflen, hvorav ett skudd i hodet og ett gjennom halsen. Skuddet i hodet gikk inn på høyre side, og 

knuste skallen og hjernen. N081 døde av skuddskadene i hodet og halsen. 

65. N082, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg ved vannkanten på Sydspissen, og ble skutt én gang i hodet med pistolen eller riflen. 

Skuddet gikk inn i høyre øre, gjennom fremre del av hjernen, ut i venstre tinning og førte til skader i 

kraniet og knusning av fremre del av hjernen. N082 døde av skuddskadene i hodet. 

66. N083, født 0.0.1991  
 

Hun befant seg ved vannkanten på Sydspissen, og ble skutt minst én gang med pistolen eller riflen, 

hvorav ett skudd i skulderen som gikk via halsen og gjennom skallen, og førte til skade av blodkar i 

hals/svelg og blødning på hjernens underside. N083 døde av skuddskadene i hodet og halsen. 

67. N084, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg ved vannkanten på Sydspissen, og ble skutt tre ganger med pistolen, hvorav ett skudd i 

hodet og ett i brystet. Skuddet i hodet gikk inn i nakken, gjennom lillehjernen og hjernestammen, og 

førte til bruddskader i skallen og betydelige knusningsskader i hjernen. Skuddet i brystet gikk gjennom 

høyre lunge, ryggsøylen og inn i bakre brystvegg, og førte til betydelig blødning i brysthulen. N084 

døde av skuddskadene i hodet og brystet. 

68. N085, født 0.0.1994  
 

Han flyktet fra øya ved å legge på svøm, men døde av drukning og ble funnet utenfor Sydspissen på 

seks meters dyp. 
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69. N086, født 0.0.1994  
 

Han flyktet og falt utfor en klippe ved Vestspissen av øya og ned i vannet, og fikk blant annet 

skallebrudd, brudd i bekkenet, rift i høyre lunge og milten og stor blødning i høyre brysthule. N086 

døde av fallskadene og/eller drukning. 

I tillegg til ovennevnte drap, forsøkte han å drepe en rekke personer, dog uten å lykkes i sitt forehavende. 

Under drapsforsøkene skjøt og skadet han 33 personer, således: 

70. N087, født 0.0.1991  
 

Hun befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen. N087 ble truffet i 

høyre underarm, og flere prosjektilfragmenter ble fjernet poliklinisk. 

71. N088, født 0.0.1991  
 

Han befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen, og truffet én gang i 

ryggen ved høyre skulderblad. Skuddet førte til bruddskader i skulderbladet og 3. og 4. ribben, tallrike 

prosjektilfragmenter i kroppen og skader i høyre lunge. N088 var innlagt ved Oslo universitetssykehus 

fra 22. juli til 1. august 2011. 

72. N089, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen. N089 ble truffet av 

et prosjektilfragment i høyre lår, uten at skaden var alvorlig. 

73. N090, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen og truffet av flere 

prosjektilfragmenter i venstre legg. N090 var innlagt ved Sykehuset Asker og Bærum ca. et døgn fra 

22. juli om kvelden, hvor hun ble operert med sårrevisjon og fjerning av flere fragmenter. 

74. N091, født 0.0.1996  
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Hun befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen og truffet i høyre 

skulder og overarm. Hun ble også skutt i høyre side av maven, enten samtidig eller noe senere. Skuddet 

i skulderen førte til brudd i skulderbladet og skade i høyre lunge. Skuddet i magen gikk inn i underhud 

og fettvev. N091 var undergitt sykehusbehandling i ca. 12 dager fra 22. juli, blant annet ved Oslo 

universitetssykehus, hvor hun ble operert med omfattende sårrevisjon. 

75. N092, født 0.0.1995  

Hun befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen og truffet i høyre 

underarm. Skuddet gikk gjennom armen. N092 ble innlagt ved Oslo universitetssykehus 22. juli, hvor 

hun ble operert med rensing av sår og skylling. 
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76. N093, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på teltplassen, og ble under flukt skutt etter med pistolen eller riflen og truffet i venstre 

legg, uten at det forårsaket alvorlige skader. 

77. N094, født 0.0.1989  
 

Hun befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt minst fire ganger med pistolen og/eller riflen, og 

truffet i ansiktet, begge underarmer og venstre bryst. Skuddet i ansiktet førte til omfattende skade i 

venstre ansiktshalvdel med brudd av underkjeven. Skuddene i underarmene forårsaket bløtdelsskader, 

brudd av mellomhåndknokler på høyre side og nedsatt førlighet i flere fingre. Skuddet i venstre bryst 

førte til muskel- og fettvevsskader. Hun ble innlagt, via Sykehuset Asker og Bærum og Rikshospitalet, 

ved Oslo universitetssykehus, og gjennomgikk operativ behandling av underkjevebruddet og 

sårskadene. N094 ble utskrevet 19. august 2011. 

78. N095, født 0.0.1994  

Hun befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen i venstre 

kne og venstre skulder. Skuddet i kneet gikk inn på innsiden, videre gjennom fett/muskulatur i låret og 

endte under huden på utsiden av låret. Skuddet i skulderen forårsaket ikke alvorlige skader. Hun ble 

innlagt ved Sykehuset Asker og Bærum 22. juli, hvor hun gjennomgikk operativ behandling for skaden 

i benet og fjerning av prosjektilet. Påfølgende dag ble N095 overført til Sykehuset Telemark for videre 

behandling, hvor hun ble utskrevet 30. juli 2011. 
 

79. N096, født 0.0.1993  
 

Han befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt minst én gang med pistolen og/eller riflen, hvorav 

ett skudd i venstre fot. Skuddet gikk inn på yttersiden, forårsaket brudd av ben i mellomfoten, og endte 

i helbenet. Han ble innlagt ved Sykehuset Asker og Bærum 22. juli, hvor han gjennomgikk operativ 

behandling med sårrevisjon og fjerning av et prosjektil. Påfølgende dag ble N096 overført til Sykehuset 

Østfold for videre behandling, hvor han ble utskrevet 2. august 2011. 

80. N097, født 0.0.1991  
 

Han befant seg i Lillesalen i Kafébygget, og ble skutt én gang med pistolen i ansiktet. Skuddet gikk inn 

i venstre side av ansiktet, via ganen og ut under høyre øye, og førte til blant annet knusningsskade i 

øyehulen og skade på synsnerven. N097 ble innlagt ved Oslo universitetssykehus 22. juli, hvor han 

gjennomgikk flere operasjoner før han ble utskrevet 1. august 2011. 

81. N098, født 0.0.1990  
 

Hun befant seg i døråpningen mellom Lillesalen og korridoren i Kafébygget, og ble skutt én gang med 

pistolen eller riflen i høyre kne. Skuddet gikk inn på utsiden av kneet, gjennom lårbenet og forårsaket 

brudd i dette. N098 ble innlagt ved Ringerike sykehus 22. juli hvor lårbensbruddet ble stabilisert, og 

påfølgende dag overført til Sykehuset Østfold hvor hun gjennomgikk operasjoner med fjerning av 

prosjektil, sårrevisjon og behandling av lårbensbruddet. Hun ble utskrevet herfra 31. juli 2011. 
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82. N099, født 0.0.1992  
 

Han befant seg først i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt flere ganger med pistolen og/eller riflen, og 

truffet i begge lår og i høyre ankel. Deretter flyktet han ut av bygningen, og endte opp ved Sydspissen 

av øya, hvor han senere ble skutt etter mens han skjulte seg bak en stein i vannet. Skuddene førte til 
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sårskader, og N099 var innlagt ved Ringerike sykehus fra 22. til 25. juli 2011, hvor bløtvev og et 

prosjektilfragment ble fjernet fra høyre lår, og skuddsårene ble renset og sydd. 

83. N100, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg i Storsalen i Kafébygget, og ble skutt flere ganger med pistolen og/eller riflen i halsen, 

venstre overarm og venstre lillefinger. Skuddet i halsen førte til brudd i 3. og 4. nakkevirvel og skade 

på ryggmargen, samt omfattende vevsskade. Skuddet i overarmen førte til omfattende bruddskader. 

Hun ble innlagt ved Oslo universitetssykehus 22. juli, hvor hun ble operert flere ganger for fiksjon av 

nakkebruddet, rammefiksjon av venstre overarm og delvis amputasjon av venstre lillefinger, samt 

sårrevisjoner. N100 ble overført til St. Olavs hospital 15. august, hvor hun var innlagt frem til 30. 

november 2011. 

84. N101, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på Kjærlighetsstien, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i venstre side av 

hodet. Skuddet forårsaket sårskader i hodebunnen og hjerneblødning. N101 var innlagt ved Ringerike 

sykehus, Oslo universitetssykehus og Sykehuset Vestfold i perioden 22. til 25. juli 2011. 

85. N102, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg på en berghylle i skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt minst én gang med 

pistolen eller riflen. Ett skudd gikk inn i venstre del av korsryggen, og ødela blant annet venstre nyre og 

skadet bukspyttkjertelhalen, tykktarmen og milten. Hun var først innlagt og operert ved Drammen 

sykehus, hvor blant annet venstre nyre ble fjernet og tykktarmen reparert, og deretter overført til Oslo 

universitetssykehus 24. juli for nye operasjoner. I tillegg til de beskrevne skadene i buken, fikk hun 

omfattende skader av nerverøtter i lenderyggen med lammelser av muskulaturen, særlig i venstre lår. 

Ved utskrivelse 18. august 2011 ble N102 overført til Sunnaas sykehus for videre behandling. 

86. N103, født 0.0.1993  
 

Han befant seg i vannkanten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt minst fire ganger med pistolen 

og/eller riflen, og truffet i hodet, venstre skulderregion, venstre hånd og høyre underarm. Skuddet i 

hodet gikk inn på høyre side, og førte til omfattende skader med åpent kraniebrudd og ødelagt 

hjernevev samt skade av høyre øye og tilliggende benstruktur. Han har mistet synet på høyre øye. 

Skuddet i skulderegionen ødela skulderleddet og skadet nerver til venstre arm. Skuddet i venstre hånd 

førte til omfattende skader og amputasjon av tre fingre. N103 ble innlagt ved Oslo universitetssykehus 

22. juli, hvor han var under intensiv behandling og ble operert en rekke ganger, før han 15. august 2011 

ble overført til Sunnaas sykehus for videre behandling. 
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87. N104, født 0.0.1992  
 

Hun befant seg mellom vannkanten og Kjærlighetsstien, og ble skutt flere ganger med pistolen og/eller 

riflen, og truffet i magen, høyre albue/overarm, høyre kneregion og i høyre del av brystveggen. Skuddet 

i magen skadet blant annet tykktarmen, tynntarmen og bukveggen. Skuddet i albuen/overarmen førte til 

stor bløtdelsskade, og skuddet i kneet skadet vev, sener og leddkapsel. Hun ble først innlagt og operert 

akutt ved Ringerike sykehus, hvor blant annet en del av tykktarmen ble fjernet, og deretter overført til 

Oslo universitetssykehus 23. juli, hvor hun undergikk flere operasjoner med blant annet fjerning av 

høyre del av tykktarmen og en del av tynntarmen. Ved utskrivning 22. august ble N104 overført til 

Universitetssykehuset Nord-Norge, hvor hun var innlagt frem til 29. august 2011. 

88. N105, født 0.0.1993  
 

Han befant seg i vannet nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt mot med pistolen og/eller riflen og 

truffet i høyre flanke. Et mindre prosjektilfragment gikk inn høyre øvre del av magen, uten å forårsake 

alvorlige skader. 

89. N106, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg i skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt minst to ganger med pistolen og/eller 

riflen, hvorav ett skudd under høyre skulderblad og/eller i magen og ett skudd på innsiden av høyre 

overarm. Hun fikk skuddskader i høyre lunge, brudd av to ribben og en rekke prosjektilfragmenter i 

brystveggen og flanken på høyre side. N106 ble innlagt ved Oslo universitetssykehus 22. juli hvor hun 

ble operert, og utskrevet 10. august 2011. 
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90. N107, født 0.0.1996  
 

Hun befant seg i skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt flere ganger med pistolen og/eller 

riflen, hvorav i venstre flanke/magen, halsregionen og begge lår. Skuddet i venstre flanke/magen førte 

til stor blødning, og deler av tynn- og tykktarmen måtte fjernes. Skuddet i halsen førte til at hun måtte 

fjerne deler av muskulaturen mellom skulderen og ryggen, og gjennomgå hudtransplantasjon. 

Skuddskadene i lårene medførte at muskelmasse måtte fjernes, særlig fra venstre lår. Hun var innlagt 

ved Oslo universitetssykehus fra 22. juli til 16. august, og ble operert til sammen seks ganger. Deretter 

var N107 innlagt ved Universitetssykehuset Nord-Norge fra 26. august til 13. september 2011 for 

videre behandling. 

91. N108, født 0.0.1994  
 

Hun befant seg på en berghylle i skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt minst to ganger med 

pistolen og/eller riflen i høyre arm. Skuddene førte til et relativt stort åpent sår på underarmen og to 

sårskader på overarmen. N108 var innlagt ved Ringerike sykehus fra 22. til 24. juli 2011, hvor hun 

gjennomgikk operativ behandling med blant annet sårrevisjon og fjerning av prosjektilfragmenter. 

92. N109, født 0.0.1992  

Han befant seg på en berghylle i skrenten nedenfor Kjærlighetsstien, og ble skutt én gang med pistolen 

eller riflen nedenfor venstre kneskål, og falt deretter ned skrenten og pådro seg brudd i venstre øyehule. 

Skuddet førte til åpent brudd 
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 av skinnbenet, stor bløtdelsskade og varig nerveskade i leggen. Han ble innlagt ved Ringerike sykehus 

22. juli hvor han ble operert og blant annet fikk påsatt ekstern fiksasjon for stabilisering av bruddet i 

leggen. Påfølgende dag ble N109 overført til Universitetssykehuset Nord-Norge, hvor han 

gjennomgikk operasjoner av skaden i øyehulen, bruddskaden i benet og sårrevisjoner. 
 

93. N110, født 0.0.1995  
 

Hun befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i høyre del av brystet. 

Skuddet gikk inn i høyre brysthule og gjennom lungen. Hun ble innlagt ved Ringerike sykehus 22. juli, 

hvor det ble påvist luft- og blodansamling i brysthulen, og deretter overført til Oslo universitetssykehus 

hvor hun gjennomgikk flere operative prosedyrer for sårskaden i brystet, samt fjerning av 

fremmedlegemer fra ansiktet. N110 ble utskrevet 4. august 2011. 

94. N111, født 0.0.1991  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, i høyre og venstre 

lår og venstre del av pungen. Skuddene førte til tre større sårskader med betydelige vevskader. Han ble 

innlagt ved Ringerike sykehus 22. juli, og overført til Stavanger universitetssjukehus dagen etter. N111 

ble operert flere ganger, med blant annet fjerning av prosjektilfragmenter, sårrevisjon og 

hudtransplantasjon, før han ble utskrevet 17. august 2011. 

95. N112, født 0.0.1990  
 

Han befant seg ved Pumpehuset, og ble skutt flere ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav i buken, 

venstre skulder og venstre lår. Magesekken, leveren, venstre lunge og hjertet ble skadet. Skuddskadene 

i skulderen og låret førte til at armen og benet senere måtte amputeres. Han ble innlagt ved Ringerike 

sykehus 22. juli, hvor han fikk akutt livreddende behandling, og overflyttet til Oslo universitetssykehus 

samme natt. Her gjennomgikk N112 en rekke operasjoner, før han ble overflyttet til Sunnaas sykehus 

11. oktober 2011 for videre behandling. 

96. N113, født 0.0.1995  
 

Han befant seg i nærheten av Vestspissen, og ble truffet av en rekke prosjektilfragmenter fra skudd med 

pistolen eller riflen, som slo ned i stein like ved der han lå gjemt. Et stort antall fragmenter traff ham i 

blant annet venstre nedre halvdel av ansiktet. N113 var innlagt ved Oslo universitetssykehus fra 22. til 

27. juli 2011, hvor han gjennomgikk operativ fjerning av ca. 150 småfragmenter fra ansiktet. 

97. N114, født 0.0.1996  
 

Han befant seg i nærheten av Vestspissen, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i venstre 

flanke. Skuddet førte til sårskade og prosjektilfragmenter i bekkenområdet. N114 ble innlagt ved Oslo 

universitetssykehus 22. juli, og gjennomgikk flere såropprensinger i narkose. 
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98. N115, født 0.0.1989  
 

Han befant seg på Sydspissen, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i venstre skulder. Han ble 

innlagt ved Ringerike sykehus 22. juli, og operert 
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 med blant annet fjerning av skadet vev og metallfragmenter, før han ble overflyttet til Sykehuset 

Telemark 24. juli hvor han gjenomgikk flere operasjoner. N115 ble utskrevet primo august 2011. 

99. N116, født 0.0.1994  

Hun befant seg på Sydspissen, og ble skutt tre ganger med pistolen og/eller riflen, i høyre underarm, 

høyre skulder og høyre del av ansiktet. Skuddet i ansiktet gikk inn ved kjevebenet og førte til brudd i 

underkjevebenets vinkel. Skuddet i underarmen førte til blant annet åpent knusningsbrudd i begge 

rørknokler og omfattende bløtdelsskader, og armen måtte amputeres ved albuen. Skuddet i skulderen 

førte til betydelig bløtdelsskade og knusningsbrudd i overarmbenets leddhode. N116 ble innlagt på 

Ringerike sykehus 22. juli, og deretter overført til Oslo universitetssykehus hvor hun var innlagt til 19. 

august 2011. 
 

100. N117, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg på Sydspissen, og ble skutt to ganger med pistolen og/eller riflen, hvorav ett skudd i 

venstre del av ansiktet. Skuddet i ansiktet gikk inn i venstre kinn og førte til flere brudd i 

hodet/ansiktsskjelettet, og prosjektilfragmenter gikk inn i hjernen. N117 var innlagt ved Oslo 

universitetssykehus fra 22. juli, og gjennomgikk to operasjoner før hun 19. august 2011 ble overflyttet 

til Sunnaas sykehus for videre behandling. 

101. N118, født 0.0.1993  

Hun befant seg på Sydspissen, og ble skutt med pistolen eller riflen blant annet i høyre lår. Skuddet 

førte til sårskade og ansamling av prosjektilfragmenter i låret. Hun ble innlagt ved Oslo 

universitetssykehus 22. juli, og operert med sårbehandling og sårrevisjon. N118 ble dagen etter overført 

til Sykehuset Østfold, hvor hun gjennomgikk ytterligere to operasjoner i låret, med sårrevisjon, fjerning 

av prosjektilfragmenter og transplantering av hud. 
 

102. N119, født 0.0.1993  
 

Hun befant seg på Sydspissen, og ble skutt én gang med pistolen eller riflen i venstre flanke. 

Prosjektilet gikk inn i buken og førte til omfattende skader på indre organer, blant annet magesekken, 

tykktarmen og en nyre. Nyren og deler av tykktarmen måtte fjernes. N119 var innlagt på Oslo 

universitetssykehus fra 22. juli til 12. august 2011, hvor hun ble operert flere ganger. 

En rekke av de øvrige personene som oppholdt seg på Utøya fikk fysiske skader som bruddskader, kutt mv. 

i sine forsøk på å redde seg selv og andre. I tillegg har et stort antall av personene som befant seg på øya, 

etterlatte/pårørende, samt personer som kom til unnsetning i båter og på annen måte, fått psykiske 

ettervirkninger av ulik alvorlighetsgrad forårsaket av det som er beskrevet ovenfor. 

Handlingene på Utøya skapte alvorlig frykt i deler av Norges befolkning. 

Tiltalte har begått meget alvorlige forbrytelser i et omfang man ikke tidligere har erfaring med i vårt land i 

moderne tid. Etter hans egen oppfatning er handlingene rettmessige, og en nærliggende og åpenbar fare for 

nye alvorlige forbrytelser av samme karakter er utvilsomt til stede. Hensynet til samfunnsvernet 

nødvendiggjør 
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 dom på overføring til tvungent psykisk helsevern, og vilkårene i straffeloven § 39 nr. 1 er oppfylt. 

Det vil bli nedlagt påstand om inndragning av tre våpen (en halvautomatisk rifle av merket Ruger Mini 14 

cal. 233, en halvautomatisk pistol av merket Glock 9 mm og en pumpehagle av merket Benelli) med 

tilhørende ammunisjon. Videre vil det bli nedlagt påstand om inndragning av gjenstander brukt under 

tilvirkningen av bomben som omhandlet under tiltalens post I, og klær/utstyr mv. brukt under utøvelsen av 

de i post I og II beskrevne handlinger. 

Eventuelle krav om erstatning/oppreisning fra etterlatte og fornærmede vil bli fremsatt av 

bistandsadvokatene, jf. straffeprosessloven § 428 og samme lov § 264b annet ledd. 

http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§39
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1981-05-22-25/§428
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1981-05-22-25/§264b
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Slik saken er opplyst på tiltaletidspunktet er det ikke grunnlag for påstand om ordinær straff, jf. straffeloven 

§ 44 første ledd. Påtalemyndigheten tar et uttrykkelig forbehold om at det likevel under 

hovedforhandlingen kan bli nedlagt påstand om fengselsstraff eller forvaring med tidsramme på 21 år, 

basert på den totale bevisføring i retten, hvilket tiltalte og forsvarerne må forberede seg på. I så fall kommer 

straffeloven § 62 til anvendelse. 
 

Det ble ikke fremmet borgerlige rettskrav i forbindelse med straffesaken. Påtalemyndigheten nedla heller ikke 

påstand om inndragning. 

Hovedforhandling ble holdt i perioden 16. april til 22. juni 2012 over 43 rettsdager. Tiltalte møtte og erkjente å 

ha begått de faktiske handlinger han er tiltalt for. Han erkjente seg imidlertid ikke skyldig etter 

tiltalebeslutningen. 

Retten mottok forklaring fra 114 vitner, hvorav 21 var privatengasjerte sakkyndige og 6 rettsoppnevnt 

sakkyndige. Det ble foretatt slik dokumentasjon som fremgår av rettsboken. 
 

Aktor la ned slik påstand: 
 

A, født 0.0.1979, dømmes til tvungent psykisk helsevern i medhold av straffeloven § 39 for å ha begått de 

forhold som er omhandlet i Oslo statsadvokatembeters tiltalebeslutning av 13. april 2012. 

Subsidiært: 

A, født 0.0.1979, dømmes for overtredelse av straffeloven § 147a første ledd bokstav a og b, jf. § 148 første 

ledd første straffalternativ og § 233 første og annet ledd, og straffeloven § 233 første og annet ledd, jf. 

straffeloven § 49, og straffeloven § 147a første ledd bokstav b, jf. § 233 første og annet ledd, og 

straffeloven § 233 første og annet ledd, jf. straffeloven § 49, alt sammenholdt med straffeloven § 62, til 

forvaring med en tidsramme på 21 - tjueen - år og en minstetid på 10 - ti - år. 

I tidsrammen og minstetiden gjøres fradrag for utholdt varetekt, som per 21. juni 2012 utgjør 381 dager. 
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Forsvarer la ned slik påstand: 
 

Prinsipalt: 

Påtalemyndighetens påstand om overføring av A til tvungent psykisk helsevern tas ikke til følge. 

Subsidiært: 

A frifinnes. 

A dømmes på mildest mulig måte. 
 

Tiltalte har fra pågripelsen, i alle politiavhør og alle rettsmøter og under hovedforhandlingen erkjent de faktiske 

handlingene han er tiltalt for. Hans forklaringer under etterforskningen om planleggingen og gjennomføringen 

av bombeeksplosjonen i regjeringskvartalet og om skytingen på Utøya er blitt bekreftet av politiets 

etterforskning. Tiltalte har holdt fast ved sine politiforklaringer i retten. Det er følgelig ikke tvilsomt at tiltalte 

har begått de handlinger han er tiltalt for. 

Selv om retten først senere i dommen vil behandle de objektive og subjektive straffbarhetsvilkårene i 

forbindelse med de aktuelle straffebestemmelser, vil i det følgende dødsfallene bli betegnet som drap, 

personskadene som drapsforsøk og eksplosjonen i regjeringskvartalet og skytingen på Utøya som 

terrorhandlinger. 

 

 

2. Om tiltalte og hans aktiviteter frem mot forberedelsen av 
terrorhandlingene 
 

 

http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§44
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§44
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§62
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§39
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§147a
http://www.lovdata.no/pro#reference/lov/1902-05-22-10/§148

